

www.tydeniky.cz

METROPOL



DENNY ROSE®
 Most : Teplice : Praha
 dennyrosecz.com italská, vzrušující móda

OC Central Most Radniční 3400, Most tel: +420 725 384 448
 Krupská 14/21 Teplice tel: +420 725 384 438
 Korunní 91 Praha 3 tel: +420 606 094 146

Jsme jedinou rozumnou alternativou

Česká republika spěje k předčasným volbám. Svůj mandát ve Středočeském kraji bude v barvách ČSSD obhajovat také bývalý místopředseda Poslanecké sněmovny PČR Jan Hamáček.

■ Co se podle vašeho názoru musí v této zemi zásadně změnit, aby se všem lidem lépe žilo?

Musí se znovu začít dařit české ekonomice. Výsledkem ekonomické politiky pravicových vlád a zejména exministra financí Miroslava Kalouska je nejdelší ekonomická recese v naší novodobé historii. Přitom ve všech sousedních zemích ekonomika roste. Sociální demokracie má připravenou celou řadu konkrétních opatření, které znovu nainiciují ekonomický růst.

■ A konkrétně ve středních Čechách?

Střední Čechy jsou krásný a současně rozmanitý kraj. Nemají přirozené centrum a jejich největším nedostatkem je zanedbaná infrastruktura a návaznost veřejné dopravy na dopravu pražskou. ČSSD se zasadí o dostavbu potřebných obchvatů větších měst tak, aby zejména nákladní doprava nezasahovala každodenně do života jejich obyvatelům. Prioritou pro nás budou samozřejmě i sociální otázky, vnímáme neustále se rozvířající nůžky mezi těmi, komu se ve středních Čechách žije dobře a mezi těmi, kdo stále častěji čelí velkým problémům.

■ V politice se pohybujete od roku 2001. Koho pokládáte za svůj vzor?

Nemám ani český ani soudobý vzor. Mám ale rád historii a měl jsem možnost studovat ve Velké Británii. Britský politický systém pokládám za jeden z nejzajímavějších. Možná i proto je mým vzorem bývalý britský premiér Winston Spencer Churchill. Ne ve všem s ním mohu souhlasit, ale obdivuji jeho odvahu říkat otevřeně i nepříjemné věci a to,

s jakým osobním nasazením vedl Velkou Británii během války.

■ Jste stínovým ministrem obrany sociální demokracie. S jakou vizí byste do této pozice nastoupil?

V první řadě je třeba resort obrany ekonomicky stabilizovat. Není možné, aby dále klesal rozpočet na obranu, a současně je třeba začít lépe plánovat potřebné výdaje. Proto chceme jasně říci, s jakým rozpočtem bude moci armáda počítat v několika dalších letech a podle něj připravit příslušné střednědobé plány. Je rovněž třeba vnést světlo do armádních nákupů. Není možné, aby se opakovaly kauzy CASA či padáky. V neposlední řadě je třeba kompletně zrevidovat branné zákony a stanovit jasný kariérní řád pro vojáky z povolání tak, aby nebyli obětí neustálých změn a škrťů.

■ Co vzkážete voličům?

V první řadě bych chtěl voliče poprosit, aby šli k volbám a aby nepodléhali populistickým heslům. Ze dne na den prostě lépe nebude a žádný problém nemá černobílé řešení. Jsem přesvědčen, že naše země potřebuje stabilní a silnou vládu, která začne napravovat chyby Nečasovy a Kalouskovy vlády. Stabilní vládu ale nesestaví nevypočitatelná nová uskupení, koneckonců zkušenost s Věcmi veřejnými je stále čerstvá. My nabízíme kroky vedoucí k postupnému zlepšování života v České republice. Máme dlouholetou tradici, jasný volební program a podle mne jsme v tuto chvíli jedinou smysluplnou alternativou, která může České republice vrátit stabilitu a všem občanům jistoty, jež si zaslouží.

Text: Metropol, foto: archiv

Jan Hamáček

Narodil se 4. 11. 1978 v Mladé Boleslavi, kde absolvoval místní gymnázium. V roce 1995 a 1996 studoval na Sutton Valence School v hrabství Kent ve Velké Británii. V letech 2001 – 2004 byl tajemníkem Klubu zastupitelů ČSSD Středočeského kraje, 2004 – 2006 vedl zahraniční oddělení ČSSD, 2005 – 2006 byl poradcem předsedy vlády ČR. Poslancem PČR za sociální demokracii byl od roku 2006 do rozpuštění sněmovny v srpnu 2013. Byl místopředsedou PS, vedoucím Stálé delegace Parlamentu ČR v Parlamentním shromáždění NATO, místopředsedou Zahraničního výboru, členem Organizačního výboru PS a 1. místopředsedou Poslaneckého klubu ČSSD. Jan Hamáček je ženatý, má dva syny Lukáše a Matyáše. Je držitelem Záslužného kříže ministra obrany ČR III. stupně a Pamětního odznaku 601. Skupiny speciálních sil – Operace Enduring Freedom.

METROPOL se ptá...

hejtmana Josefa Řiháka (ČSSD):

Jak vnímáte probíhající kampaň do Poslanecké sněmovny ve středních Čechách?

I když se volební kampaň teprve rozbíhá, všiml jsem si, že už málem padly první fakty. A dokonce mezi spolustraníky. Ale nervozita při sestavování kandidátek je obvyklá, i ve středních Čechách to nebylo jednoduché. Myslím si, že středočeská ČSSD má

šťěstí v tom, že má v čele kandidátky Jana Hamáčka. Projevuje se jako skutečný lídr. Má přehled, zkušenosti a na rozdíl od některých jiných politiků dokáže lidi spojovat. Přeji mu, aby uspěl a jím vedená kandidátka, aby získala co nejvíce mandátů. Jinak

na volební kampaň se těším, přestože se jí aktivně nebudu účastnit. Přeji si, aby se politici utkali o přízeň voličů v čestném souboji, ve kterém nebudou používat nečestné metody - například lži, fámy či osobní, ničím nepodložené útoky.



Hejtman Josef Řihák se zúčastnil 9. ročníku středočeského setkání starostek a starostů a jejich zástupců

V Poděbradech se ve čtvrtek 5. září uskutečnilo IX. setkání starostů Středočeského kraje. V úvodu jednání vystoupil hejtman Josef Řihák, který nad akcí převzal záštitu.

„Problémy starostů měst a obcí velmi dobře znám. Vím, jaké problémy musíte řešit, neboť jsem vlastně jedním z vás. Do loňského roku, než jsem byl zvolen hejtmánem Středočeského kraje, jsem šest let působil ve funkci starosty Příbrami,“ řekl hejtman. Setkání se zúčastnily přibližně dvě stovky starostů z celých středních Čech. Hejtman při této příležitosti připomněl možnosti čerpání peněz z Evropské unie prostřednictvím Regionálního operačního programu Střední Čechy. V rámci svého vystoupení poděkoval středočeský hejtman přítomným starostům

a starostkám za to, jak dobře zvládli letošní povodně. Rovněž informoval nejvyšší představitele středočeských měst a obcí o tom, že kraj od 1. října 2013 obnovuje možnost čerpání peněz z krajských fondů. „V příštím roce bychom chtěli na projekty měst, obcí a dalších organizací prostřednictvím fondů vyčlenit celkem 850 milionů korun. Půl miliardy korun bychom měli poskytnout z Fondu rozvoje měst a obcí. A v neposlední řadě chceme v příštím roce zahájit takzvanou Akci H, která bude určena na pomoc středočeským dobrovolným hasičům,“ informoval hejtman Josef Řihák.



V úvodu jednání vystoupil hejtman Středočeského kraje Josef Řihák, který nad akcí převzal záštitu.

Kotlíková dotace je již zcela rozebrána

Zájemci o takzvané kotlíkové dotace během několika dnů zcela vyčerpali celou částku 40 milionů ze společného projektu Středočeského kraje a Ministerstva životního prostředí ČR, která byla pro tento projekt určena.

Ve dnech 2. až 5. září podaly svoji žádost na krajský řad stovky žadatelů. Úředníci nakonec evidovali celkem 912 žádostí v celkové výši požadovaných finančních prostředků 40 670 000 korun.

„Jsem nasmírně rád, že se nám podařilo tento typ dotace pro obyvatele Středočeského kraje dojednat. Jsem přesvědčen, že obnova a moderniza-

ce malých kotlů na tuhá paliva velmi pomůže zlepšit životní prostředí zejména v menších městech a obcích,“ komentoval výsledek akce hejtman Josef Řihák.

O dotaci na pořízení nového účinného nízkoemisního tepelného zdroje mohl požádat každý vlastník užívané nemovitosti, spoluvlastník nebo partner vlastníka, který vytá-

pený objekt užívá k bydlení. Žadatelem mohla být pouze fyzická osoba způsobilá k právním úkonům a podmínkou také bylo, že dotace nebude využita k podnikání.

Občané nemusejí mít podle hejtmána strach ani z následného posouzení žádostí. Úředníci mají na jejich vyhodnocení čas čtyři měsíce. „Pokud budou v žádostech

o dotaci zjištěny nějaké nedostatky, budou žadatelé vyzváni k jejich odstranění,“ slíbil hejtman. Rada kraje pak seznam úspěšných žadatelů o dotaci, bude schvalovat v lednu 2014.

Hejtman též přislíbil, že osobně velmi rád podpoří vyhlášení dalšího kola výzvy i dotačního řízení na výměnu starého kotle za nový.

Vinobraní na Kačině přivítalo davy lidí

Letošní druhý ročník vinobraní na zámku Kačina se opravdu vydařil. Víno teklo proudem, slunce rozehrávalo burčák i tisíce návštěvníků a bohatý kulturní program bavil velké i malé.

Pořadatelem letošního ročníku se stal Klub přátel vína v Kutné Hoře v čele se Stanislavem Rudolfským, který tak převzal štafetu po Středočeském kraji, který loni uspořádal první ročník této vydařené akce. Středočeský kraj ovšem nezůstal zcela stranou, akci podpořil například zapůjčením stánků a jiných propriet. Slunnou sobotu se zde rozhodl strávit také náměstek hejtmána Marek Semerád, který celou akci zahájil. „Těší mě, že jsem se mohl tohoto vinného svátku zúčastnit, je tu výborná atmosféra a ještě lepší víno. Děkuji organizátorovi za skvěle připravenou akci. Vidím v podpoře lokálních výrobců potravin včetně vína velký potenciál, který by neměl zahálet. I proto si mohou například právě vinaři požádat o dotaci z Fondu životního prostředí, který Středočeský kraj na příští rok vypisuje,“ uvedl náměstek Marek Semerád. Jiskru a chuť letošního vinné sklizně přijel zhodnotit i radní kraje Zdeněk Štefek. „Jak jsem se pře-



Vedle moderátora Vlasty Korce hovoří náměstek Marek Semerád.

svědčil, návštěvníci oceňovali mnohé ochutnávky tradičních středočeských výrobků, a to nejen burčáku či vína, a já bych byl jen rád, aby nezůstalo jen

u ochutnávky, ale aby takto podporovali středočeské výrobce celoročně,“ komentoval letošní ročník vinobraní radní Štefek.

Středočeský kraj hostil partnerské regiony 4-Dohody, která letos slaví 10. výročí vzájemné spolupráce

Ve dnech od 5. do 7. září organizoval Středočeský kraj významnou zahraniční událost. Konala se zde oslava desátého výročí od uzavření „Společného prohlášení sítě čtyř regionálních partnerů“ a „Společného prohlášení o spolupráci“.

Tyto dokumenty byly slavnostně podepsány v roce 2003 mezi Středočeským krajem, francouzským regionem Burgundsko, Opolským vojvodstvím v Polsku a německou spolkovou zemí Porýní-Falce. Tato síť 4 regionálních partnerů (takzvaná 4-Dohoda) byla v době svého založení jedním z prvních projektů, který sdružoval účastníky z členských i kandidátských regionů Evropské unie. „Děkuji svým



předchůdcům ve funkci hejtmána i všem, kteří se na mezinárodní spolupráci podílejí, za vše, co na poli partnerských vztahů regionů vykonali,“ řekl hejtman Středočeského kraje Josef Řihák. Delegace regionů 4-Dohody kromě hejtmána Středočeského kraje Josefa Řiháka reprezentovali prezident Zemského sněmu spolkové země Porýní-Falce Joachim Mertes, ministryně pro evropské záležitosti Porýní-Falce Margit Conrad, vicemarsálek Opolského vojvodství Tomasz Kostus a viceprezidentka Regionální rady Burgundska Sylvie Martin.

Oslavy 10. výročí uzavření „Společného prohlášení sítě čtyř regionálních partnerů“ se zúčastnili zástupci všech regionů.



Zájem o akupunkturu v poslední době hodně stoupá

Akupunktura je součástí tradiční čínské medicíny, která, laicky řečeno, vrací organismu pozitivní energii. K nám se dostala až v minulém století a rychle se rozvíjí. V Léčebném a rehabilitačním středisku v Praze 9 ve Chvalech se jí věnuje MUDr. Ing. Petr Fiala, který je zároveň vedoucím Kabinetu akupunktury Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ).

Jak se k nám akupunktura vlastně dostala?

Do Západní Evropy se dostala přes Francii, kde se už mezi válkami konaly první semináře. Ty se pak rozšířily do dalších zemí. Do Československa kromě toho přinášeli první zkušenosti s akupunkturou i naši lékaři z Číny, Severní Koreje nebo Vietnamu. Je tu však ještě jeden daleko zajímavější moment: Akupunktura totiž možná vůbec nevznikla v Číně, jak jsme si ještě do nedávna mysleli. V roce 1995 se v Tyrolsku našla 5,5 tis. let stará mumie „muže z ledu“ Ötziho. Pro nás má tento senzační objev význam proto, že se na něm našlo tetování právě v místech akupunkturálních bodů. To bylo potvrzeno i přízvanými experty. Zabýval jsem se tím i já osobně. Pokud byla tato technika používána v boji proti nemocem v době bronzové i v Evropě, přepsalo by to zásadně dějiny akupunktury. Pak bychom se totiž museli ptát, jestli ji neznali dokonce už i naši předkové v pravlasti člověka v Africe. A o tom se dnes ve vědeckých kruzích vedou rozsáhlé debaty. Pak bychom totiž mohli považovat za zcela rovnocenné obě dnešní interpretace akupunktury – jak tu tradiční, východní, tak i tu „naši“, Západní. A to má samo sebou značné dopady i na všední akupunkturální praxi.

A jak jste se k tradiční čínské medicíně dostal vy osobně?

To bylo už víc než před 30 lety tady v Praze a stalo se tak více méně ná-

hodou. Setkal jsem se s Indonézem Rodym Wyriou, který se u nás po studiích usadil a akupunkturou léčil svoji širokou rodinu. Vystudoval u nás přírodní vědy a medicínu a sestrojil si na tehdejší dobu nevídaně dokonalý přístroj k akupunkturální elektrostimulaci. Měl s ním ohromující výsledky a naučil nás to. Pak nás na jednu významnou pražskou kliniku pozval její profesor a tam to všechno dostalo úplně nový ráz. Vytvořili jsme pracovní skupinu lékařů a inženýrů a začali jsme akupunkturu zkoumat. Později jsem byl akupunkturou léčen i já sám. Je to asi nejlepší cesta, jak si ověřit, jestli něco funguje nebo ne. Pak jsem měl možnost studovat ji ve Vídni a v dalších významných centrech po celém světě, včetně Číny a dalších zemí Východu.

Prosím, popište čtenářům, jak akupunktura funguje.

To by vydalo na celou knihu. Musel bych vyložit, jak funguje podle čínské tradice, ale také jak si její fungování vysvětlujeme my na Západě. Proto jen stručné principy: Když napícheme akupunkturální bod jehlou, jdou o tom signály do našeho mozku i do autonomního nervstva. Náš centrální nervový systém signály zpracuje, vyhodnotí a rozhodne, co se má stát dál, aby se zmírnila nebo zlikvidovaly pacientovy obtíže. Vyplaví tedy např. určité biochemické látky atd., které zablokují přenos bolesti. Tyto cesty Západní medicína už docela dobře zdoku-



mentovala. Čínská tradice používá daleko hezčí a květnatější mluvu: V našem organismu koluje energie „čchi“. Když je jí všude tak akorát, je člověk zdravý. Když je jí někde málo a jinde zase moc, vzniká nemoc. Akupunkturista pak léčí tak, že pichne jehlu do těch bodů, které pomohou tuto energii převést z míst, kde je jí přebytek tam, kde jí nedostatek. K správnému postupu existuje řada postupů, diagnostických technik a pravidel. Sami posuďte, které vysvětlení se vám líbí víc? Ostatně, opravdu jsem o tom napsal celou

tlustou knihu, jejíž první díl by mohl v nejbližší době vyjít.

U kterých diagnóz pomáhá?

Asi bych to formuloval maličko jinak. Akupunktura se dobře osvědčila u nejružnějších diagnóz prakticky ve všech oborech klinické medicíny. Nejčastěji po ní asi sáhneme při bolestech, v poruchách pohybového ústrojí, v neurologii atp. Ale právě tak dobře působí i u řady diagnóz v gynekologii, interně a v dalších oborech, např. při alergiích, u kožních problémů atd. Mimochodem, Světová zdravotnická organizace vydala seznam doporučených diagnóz a průběžně jej aktualizuje.

Může ji aplikovat člověk sám na sobě?

Na to je trochu složitější odpověď. V zásadě ano, může, ale musí vědět, jak na to. Lékař s naším diplomem to má snazší, protože ví, kam si má sáhnout nebo píchnout. Ale třeba na záda si stejně nedosáhne. Někdy dělám instruktáž fyzioterapeutkám, co by mohly své pacienty naučit, případně matkám dětí, které by jim třeba mohly samy provádět akupresuru (tj. stimulaci tlakem prstů) mezi návštěvami u lékaře. Nicméně tato laická svépomoc by měla být vždycky pod dohledem zkušených lékařů.

Využíváte při léčení i další prastaré východní metody?

Já osobně jen doplňkově, ale někteří kolegové s nimi mají docela dobré zkušenosti. Na druhé straně akupunktura sama o sobě dnes zahrnuje desítky dalších forem a technik, kte-

ré je také třeba dobře ovládat. Paleta možností se tím výrazně rozšiřuje. Tak kupříkladu při používání různých typů elektrických proudů se vyplavují nejrůznější biochemické působky, které efekt stimulace výrazně zvyšují. Nebo třeba laser působí kromě vlastní stimulace i tepelně a baktericidně. Takových možností jen v rámci akupunktury jsou desítky.

Své zkušenosti předáváte v IPVZ mladším kolegům. Jaký je mezi nimi o tento obor zájem?

Zájem v posledních letech hodně stoupá. A je to obecný trend prakticky ve všech zemích tzv. Západní medicíny. Vidím v tom určitý paradox: V Číně a v ostatních zemích Východu dnes lidé šilhají spíš po Coca-cole nebo aspirinu, zatímco v Evropě a Severní Americe jsou teď v kursu východní bylinky a akupunktura. Tento paradox se pak promítá i do výuky. Dnes se akupunkturu asi lépe naučíte ve Vídni, v Praze nebo Mnichově, zatímco nad znalostmi absolventů řady čínských univerzit tradiční čínské medicíny tady v Evropě jen kroutime hlavou. Co dělat? Svět se zkrátka globalizuje i v tom. Pro zajímavost dodávám, že nyní jednáme s některými zeměmi EU o vzájemném uznávání našich diplomů, protože program výuky lékařů v akupunkturě máme dobře propracovaný a v řadě zemí prakticky identický. To je další motiv pro studium našich lékařů u nás v Praze na IPVZ.

Na co kladete při výuce největší důraz?

Myslím, že bych mohl uvést hned dva důrazy: Tím prvním je syntéza poznatků Západní a tradiční medicíny v rámci našeho studia. Naším lékařům už nestačí vědět, jak funguje akupunktura podle starých východních představ, ale musejí jít dál. Dnes totiž u nás na Západě známe docela dobře její hlavní fyziologické mechanismy atd., což je důležité proto, abychom mohli našim pacientům lépe a cíleněji pomáhat. Využíváme tedy obě školy. Zvažujeme oba pohledy. Proto mají naši lékaři v tomto směru takřkajíc „dvojitý vzdělání“ – v Západní i Východní medicíně. Druhý důraz vidím v tom, že jsme v posledních letech přesunuli těžiště výuky od teorie směrem k praxi. Ne, že bychom chtěli, aby toho naši absolventi znali méně, ale v řadě případů nemusíme zacházet při výuce do zbytečných detailů, které si lékaři mohou jinde přestát sami. Takže spíš chceme, aby si naši posluchači svoje znalosti osobně vyzkoušeli. Nejdřív každý sám na sobě, pak při praktickém provádění na druhých a nakonec i na pacientech. Zdá se nám, že naši absolventi jsou teď přece jen lépe připraveni na praxi.

Jak se přihlásit na vzdělávací akci IPVZ?

Následující kroky jednoduše popisují proces přihlášení na vzdělávací akci IPVZ pomocí internetových stránek www.ipvz.cz.

► Registrace

Pokud se chcete přihlásit na vzdělávací akci IPVZ, je nutná registrace. Celý proces registrace Vám zabere na nejvýš několik minut. Registraci provádíte pouze jednou, a to při vašem prvním přihlášení na vzdělávací akci IPVZ. Vyplníte pouze pár základních informací o Vás a následně obdržíte přihlašovací údaje pro přihlášení do klientského systému.

► Registraci můžete provést na adrese:

<http://www.ipvz.cz/registrace-noveho-uzivatele.aspx>.

► Přihlášení do klientského systému

Po obdržení uživatelského jména

a hesla se přihlašte do klientského systému pomocí přihlašovacího formuláře s názvem přihlášení do klientského systému v pravé horní části.

► Vyhledání vzdělávací akce

Pomocí vyhledávače ve vzdělávacích akcích si vyhledejte vzdělávací akci, o kterou máte zájem.

► Hledání naleznete na adrese:

<http://www.ipvz.cz/akce/hledani-vzdelavaci-akce.aspx>.

► Přihlášení na vzdělávací akci

Přihlášení na akci samotnou provedete kliknutím na zelené tlačítko „přihlásit se na vzdělávací akci“ v detailu vzdělávací akce, nebo kliknutím na odkaz „přihlásit“ ve výsledcích hledání.



Hotel ILF



Budějovická 15/743, 140 00, Praha 4 - Michle,
tel.: +420 261 092 333, fax: +420 261 261 860,
web: www.hotel-ilf.cz, e-mail: hotel@hotel-ilf.cz

Ubytovací a kongresové služby.
Catering, restaurace, bar.



Jiří Zimola poděkoval v Purkarcích dobrovolným hasičům za zásah při povodních

Za obětavé nasazení během červnových povodní poděkoval hejtman Jiří Zimola 11 vybraným dobrovolným hasičům. Slavnostní akt se odehrál ve čtvrtek 22. srpna u příležitosti dvanáctého setkání Zasloužilých hasičů Jihočeského kraje v Purkarcích na Českozubějovicku.

Společně s ním se ceremoniálu zúčastnili i ředitel Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje Lubomír Bureš a starosta Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska na jihu Čech Václav Žižka.

„Během záplav, které před dvěma měsíci zasáhly náš kraj, jsme se opět mohli přesvědčit o tom, že nebyť práce dobrovolných hasičů, tak bychom tuto situaci nezvládli,“ zdůraznil Zimola. „Poděkování za vaši obětavost proto patří nejen této jedenáctce, ale všem vašim členům v kraji i celé České republice,“ dodal.

Hejtman zároveň pochválil dobrovolné hasiče i za další jejich čin-

nosti, zejména spolkový život. „Váš sbor je pro všechny, a doufám, že to tak ještě dlouho bude, synonymem pro jednoho z nejvýraznějších nositelů spolkového života v obcích, do kterého se pravidelně zapojují prakticky všechny věkové kategorie,“ upřesnil.

Jedenáctka dobrovolných hasičů byla vybrána na základě telefonátů a mailů ostatních členů sboru i dalších lidí, kteří na jejich obětavost při povodni upozornili. „Těší mě, že jsme jim mohli poděkovat právě u příležitosti setkání jejich starších kolegů, kteří na ně mohou být právem hrdí,“ uzavřel Zimola.



Hejtman Jiří Zimola děkuje dobrovolným hasičům v Purkarcích.

Koš jihočeských potravin pro prezidenta republiky



Dárkový koš plný potravin od regionálních výrobců předal hejtman Jiří Zimola prezidentu Miloši Zemanovi v expozici Jihočeského kraje na výstavě Země živitelka. Zeman sem zavítal poprvé v roli prezidenta České republiky ve čtvrtek 29. srpna. V doprovodu hejtmana Zimoly a dalších hostů se zúčastnil slavnostního zahájení jubilejního 40. ročníku tohoto agrosalonu a posléze i prošel několik pavilonů, kde hlava státu s hejtmanem Zimolou hovořila s vystavovateli i řadou návštěvníků.

Představitelé Jihočeského kraje ocenili úspěšné studenty

Ocenění za dosažené výsledky v prestižních celostátních soutěžích zaměřených na vědomosti a odborné dovednosti a za příkladnou reprezentaci převzalo od představitelů Jihočeského kraje 12 studentů z jihu Čech.

Zbýlých pět se z akce, která se konala 11. září v budově krajského úřadu, omluvilo. Počítaly se přitom úspěchy, kterých studenti dosáhli ve školním roce 2012 až 2013.

„Podobné přijetí a poděkování je pro studenty motivací k tomu, aby na sobě dále pracovali a rozvíjeli svůj talent. Vždyť jací jsou dnes mladí lidé, taková bude za čas i naše společnost,“ uvedl krajský radní pro školství Tomeš Vytiska s tím, že poděkování patří samozřejmě i učitelům, kteří po-

máhají tyto žáky vychovávat. Kromě ocenění si studenti domů odnesli i drobné dárky.

Na snímku přebírá studentka Střední školy obchodu, služeb a podnikání a Vyšší odborné školy v českobudějovické Kněžskodvorské ulici Helena Zikmundová (17 let, z Dobré Vody u Českých Budějovic) ocenění od krajského radního pro školství Tomeše Vytisky. V pozadí je vedoucí krajského odboru školství Hana Šimová.



Hejtman se podělil s návštěvníky dožínek o koláč

Jihočeský hejtman Jiří Zimola se v sobotu 7. září zúčastnil tradičních dožínků v obci Doudleby na Českozubějovicku.

Nejprve se projel kočárem taženým koňmi, který ho zavezl na místní náves. Zde převzal od členů Národopisného souboru Doudleban koláč, jako revanš za Cenu hejtmana, který tomuto uskupení nedávno udělil při vyhlášení jihočeské Vesnice roku v Chelčicích. Následně se o něj rozdělil s návštěvníky dožínků (viz foto).



Další zprávy z Jihočeského kraje na internetových stránkách: www.kraj-jihocesky.cz



Lipenští podnikatelé založí společnou asociaci

Jihočeská centrála cestovního ruchu, profesní organizace zřizovaná Jihočeským krajem, uspořádala na Lipně pracovní seminář, kterého se v úterý 20. 8. zúčastnilo více než šedesát podnikatelů z oblasti cestovního ruchu a starostů z lipenské oblasti.

Na setkání přijeli kromě hoteliérů, majitelů penzionů a restaurací také podnikatelé ze sousedního Rakouska, zástupci agentury Czech-tourismus, Ministerstva pro místní rozvoj, Evropského parlamentu či reprezentantka jedné z největších cestovních kanceláří v Ruské federaci. Na místě získali nejdříve informace o vývoji situace v cestovním ruchu v České republice i v jihočeském regionu, strukturu turistů přijíždějících do České republiky nebo potenciálu ruskojazyčné klientely nebo srovnávacích statistických údajích.

Diskuse pak otevřela celou řadu nejrůznějších témat – např. od daňové politiky státu,

přes komplikované udělování víz zahraničním turistům až po nabídky, které jih Čech nabízejí unikátně. Několikahodinový seminář skončil konkrétním výstupem – lipenští podnikatelé oznámili záměr založit společný subjekt, navenek zastupující společný zájem celé oblasti okolo největší české přehradě.

„Tento krok vnímám jako nesmírně důležitý,“ řekl jihočeský hejtman Jiří Zimola. „Jednak svědčí o tom, že podnikatelé a starostové na Lipně umějí přemýšlet strategicky a chtějí držet pohromadě, za druhé se pak bude Jihočeskému kraji, potažmo Jihočeské centrále cestovního ruchu, mnohem snadněji a úspěšněji vycházet



Setkání hejtmana Jiřího Zimoly s podnikateli v Lipně nad Vltavou.

vstříc a jednat s jedním partnerem, nikoliv složitě s mnoha nejrůznějšími subjekty.“

„Doba je pro podnikatele tvrdá, ale na druhé straně nabízí i mimořádné příležitosti v doposud pomíje-

ných oblastech,“ řekl Zdeněk Zidek, starosta Lipna nad Vltavou. „Vzájemná spolupráce je cestou, jak posílit náš hlas a dospět k vlivu a efektu, který je pro jednotlivce jinak jen stěží dosažitelný.“

Středočeský kraj navázal spolupráci s italskou provincií Fermo

Náměstek hejtmána Marek Semerád spolu s dalšími zástupci Středočeského kraje navštívil provincii Fermo nacházející se v regionu Marky (Marche) ve střední Itálii, aby zde jednal se zástupci politické reprezentace a vedením hospodářské komory o možnostech vzájemné spolupráce mezi Středočeským krajem a provincií Fermo.

Během své návštěvy jednal náměstek Semerád s vedením hospodářské komory a zástupci místní samosprávy. Jednání, které se uskutečnilo v sídle hospodářské komory ve městě Fermo, se zúčastnil prezident hospodářské komory provincie Fermo Graziano Di Battista, poslanec za provincii Fermo Guglielmo Massucci a prefektka provincie Fermo Emilia Zarrilli. Prezident Battista zdůraznil zájem o navázání obchodních vztahů mezi oběma regiony. Poslanec Massucci vyjádřil přesvědčení, že vzájemná spolupráce napomůže hospodářskému růstu obou regionů a prefektka Zarrilli řekla, že věří, že toto setkání bude základem úspěšné spolupráce v oblasti cestovního ruchu a mezinárodního obchodu.

„V rámci své návštěvy jsem měl možnost setkat se rovněž se starostkou města Ferma, s níž jsme se domluvili na tom, že se společně v příštím roce pokusíme pro italskou veřejnost uspořádatstavu středoečeských židovských památek, kterou jsme úspěšně vystavovali například v Izraeli, New

Yorku či Bologni. Dohodli jsme se také na tom, že v roce 2015 se bude ve Fermo konat výstava o České republice, která se zaměří na česko-italské vztahy a historické a kulturní vazby mezi oběma zeměmi,“ upřesnil již možné konkrétní návrhy spolupráce náměstek Semerád a doplnil: „Hlavní oblastí naší spolupráce by ale mělo být školství. Středočeský kraj zřizuje více než 100 středních škol, které by mohly za zvýhodněných finančních podmínek jezdit do této provincie na turistické pobyty. Mimo hlavní sezónu jsou zde ideální podmínky pro sport a v místních kempech u moře jsou rovněž příznivé ceny. Navíc se v regionu nachází mnoho zajímavých historických památek, kdy v rámci jejich návštěvy by mohli studenti interaktivně poznávat také historii Itálie. Jednou z možností zapojení škol do této aktivity je uspořádat mezi školami znalostní soutěž např. o historii Itálie. Třída, která by soutěž vyhrála, by jako hlavní cenu získala několikadenní pobyt u moře zdarma,“ uvedl náměstek Marek Semerád.



Setkání s prefektou provincie Fermo Emilií Zarrilli.

V závěru svého pobytu v provincii Fermo pozval náměstek Semerád zástupce municipalit a hospodářské komory k návštěvě Středočes-

kého kraje. „Jsem rád, že z těchto jednání vzešlo tolik možností spolupráce a věřím, že se nám podaří z našich nápadů zrealizovat co nej-

více. Záležet bude samozřejmě i na ostatních členech rady, zda tuto spolupráci podpoří,“ dodal náměstek Semerád.

Hvozdecký desetiboj

Vítězům 2. ročníku Hvozdeckého desetiboje předával ve čtvrtek 12. září ceny radní Středočeského kraje pro oblast kultury a památkové péče Zdeněk Štefek. Sportovní přebory pro osoby s mentálním postižením uspořádalo Centrum služeb Hvozdy, jehož zřizovatelem je Společnost pro lidi s mentálním postižením (SPMP) ČR.



Vítězům 2. ročníku Hvozdeckého desetiboje předával ve čtvrtek 12. září ceny radní Středočeského kraje pro oblast kultury a památkové péče Zdeněk Štefek.

„Centrum služeb Hvozdy Středočeský kraj každoročně podporuje. V letošním roce Rada kraje schválila centru Hvozdy podporu z Fondu hejtmána Josefa Řiháka ve výši 30 tisíc korun. To bylo ještě v době, než byl zbytek fondu převeden na pomoc obcím postiženým povodní. Předpokládám, že o další finanční příspěvek, tentokrát na provozní výdaje, si Centrum služeb Hvozdy požádá poté, co zastupitelstvo kraje schválí možnost čerpání peněz z krajských fondů. O obnově fondů bude zastupitelstvo rozhodovat 23. září,“ řekl radní Zdeněk Štefek.

Zařízení SPMP ČR Centrum služeb Hvozdy je registrovaným poskytovatelem sociálních služeb a nachá-

zí se v klidném a zalesněném prostředí u obce Hvozdnice nedaleko Slapské přehrady. Areálem centra radního Zdeňka Štefka provedla ředitelka Magdaléna Zurinková.

„V Centru služeb Hvozdy jsem byl poprvé a moc se mi zde líbilo. Obdivuji, jakou péči a lásku se personál centra věnuje svým klientům. Moc mě těší, že jsem mohl vítězům soutěží předávat medaile. Bylo krásné sledovat, jakou spontánní a neřádnou radost projevovali všichni sportovci z medailí, cen a diplomů. Jsem rád, že Středočeský kraj podpořil tak báječnou akci,“ řekl na závěr své návštěvy v Centru služeb Hvozdy radní Středočeského kraje Zdeněk Štefek.

Dohoda o partnerské spolupráci s Bratislavským samosprávným krajem

Téměř po deseti letech neoficiální přátelské spolupráce podepsal Středočeský kraj dne 3. září Dohodu o partnerské spolupráci s Bratislavským samosprávným krajem.

První kontakty s tímto regionem započaly již v roce 2003 a během deseti let došlo k postupnému upevňování přátelských i pracovních vazeb, které vyústily k podpisu partnerské dohody. Z pověření hejtmána Středočeského kraje Josefa Řiháka podepsala dohodu o spolupráci v Bratislavě radní pro oblast zdravotnictví Jiřina Fialová. Prostřednictvím této dohody se tak upevňují nejen již vybudované přátelské vazby, ale též se posiluje oblast kulturní, ekonomická a sociální, dále oblast školství, sportu, cestovního ruchu aj.

Během návštěvy Bratislavy došlo k přátelskému jednání s předsedou kraje Pavlem Frešem, dále v rámci nabitého programu navštívila radní Fialová přímátora města Pezinok, Malokarpatské muzeum v Pezinku, sociální zařízení Gaudeamus a také hovořila s dobrovolnými a profesionálními hasiči Pezinku. Radní rovněž navštívila nemocnici v Malackách, kde proběhla široká diskuze nad tématy z oblasti zdravotnictví a jeho financování. Po celou dobu



Radní Jiřina Fialová a předseda BSK Pavol Frešo podepisují dohodu o spolupráci.

delegaci provázela místopředsedkyně Bratislavského samosprávného kraje paní Gabriela Németh.

Ze společně uskutečněných projektů si připomeneme například reciproční sportovní soutěže „O pohár hejtmána Středočeského kraje“ a „O pohár

předsedy BSK“. V posledních letech se též škola SOŠ Farského Bratislava úspěšně účastnila Gastrofestivalu v Kolíně. Bratislavský kraj se každoročně prezentuje na mezinárodním veletrhu cestovního ruchu Holiday World Praha.

Středočeši v Mezikrajských sportovních hrách bodovali

Středočeský kraj se zúčastnil XII. Mezikrajských sportovních her, které se konaly pod záštitou hejtmána Středočeského kraje Josefa Řiháka a ředitele Krajského úřadu Středočeského kraje Zdeňka Štětíny ve dnech 12.-14. září ve městě Příbrami.

„Jsem rád, že se tento rok mezikrajské hry konaly právě v Příbrami, kterou znám nejen z dob svého starostování. Je to krásné město, které má sportovcům z ostatních

krajů co nabídnout a navíc vhodně reprezentuje domácí Středočeský kraj,“ sdělil hejtmán Josef Řihák.

Výprava Středočeského kraje dosáhla nejvyššího umístění v lukostřelbě (4. místo), dále ve stolním tenise (8. místo) a v kulečnicku (11. místo).

Sportovní výkony předvedlo 168 sportovců ze čtrnácti krajů České republiky. Jednotlivé týmy mezi sebou soutěžily v pěti disciplínách (lukostřelba, kulečník, stolní tenis, plavání a volejbal).

Rada kraje finančně podpořila zajímavé projekty v rámci environmentálního vzdělávání

Rada Středočeského kraje na svém nedávném zasedání schválila finanční příspěvky na projekty, které naplňují Koncept environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Středočeského kraje (EVVO) SK v letech 2011 – 2020.

Hlavním smyslem koncepce je zajištění systematického působení na obyvatele Středočeského kraje prostřednictvím EVVO, jako prevence poškozování životního prostředí a nezbytnou

podmínku udržitelného rozvoje kraje. Koncepci zpracovala základní organizace Českého svazu ochránců přírody Vlašim na základě veřejné zakázky a smlouvy se Středočeským krajem z června 2010. Skládá se z rozborové části, vyhodnocující plnění koncepce předešlé a shrnující stav a nedostatky EVVO ve Středočeském kraji, návrhové části, která vymezuje cíle a opatření, a akčního plánu s konkrétními úkoly a termíny.

„Z 64 posouzených návrhů bylo nakonec vybráno 38 projektů, které jsou v souladu s koncepcí.

Požadovaná výše dotace u schválených projektů je 9 620 317 Kč. Vzhledem k tomu, že se většinou jedná o dlouhodobější projekty, bylo nutné provést krácení požadovaných peněz a pro rok 2013 byla z celkového objemu požadovaných peněz stanovena finanční podpora ve výši 3 121 514 Kč,“ uvedl hejtmán Středočeského kraje Josef Řihák.

„Nejvíce schválených projektů připadá na Ekologické centrum Orlov o.p.s. Velice oceňuji, že na každém projektu mají finanční spoluúčast. Jejich rea-

lizace bude probíhat převážně v terénu a primárním cílem je aktivní začlenění mládeže do ochrany životního prostředí a rozvinout u dětí environmentální myšlení ve vztahu k okolí, ve kterém žijí. Konkrétně bych mohl zmínit projekt Zasaď si svůj strom, který bude probíhat jako volnočasová aktivita a úvodem do projektu bude teoretická část, která bude obsahovat soubory přednášek o životním prostředí a lesu jako ekosystému,“ upřesnil náměstek hejtmána pro oblast životního prostředí a zemědělství Marek Semerád.

ip zakázky — nová unikátní služba pro podnikatele

Veřejné zakázky už vám neutečou!

- zakázky už od 20 000 Kč!
- ve vašem oboru a vašem regionu
- ze stovek veřejných zdrojů

za **199 Kč**
měsíčně

**1 měsíc
ZDARMA!**

Vyzkoušejte na www.i-verejnezakazky.cz



Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,

tentokrát zabrousím do sportovní sféry. I když, další aféra ve fotbale, spojená se sázkařskými skandály, které šetří kriminalisté, má do sportu hodně daleko. Padlo dvanáct obvinění, a kdo ví, jestli je to konečná. Zdá se, že podvody, faleš a korupce zasáhly už úplně všechna odvětví našeho života.

Toho sportu je mi opravdu líto. Tam je čistota a radost, s kterými

do utkání nastupovala naše poválečná generace. Na soupeře jsme nikdy nešli lští, lepší zkratka vyhrál. Říkalo se: Sláva vítězům, čest poraženým! Dnes se někteří funkcionáři ani hráči nestydí zápas prodat a ještě si na výsledek vsadí. Na hřišti se potom podle toho řídí. Fúj! Jakým příkladem mohou být tyto praktiky pro dorost? Odpověď je nasnadě. Klasik by řekl: Je něco shnilého ve státě dánském českém. A nejen v něm, ale i v sousedních

zemích Evropy, ba i v Lize mistrů. Nejhorší je, že už to málokdo chápe jako ostudu. Co vede lidi k podlosti a touze vydělat nečestným způsobem? Myslím, že jádro pudla je ve výchově k hodnotám, doma i ve společnosti. A ty jsou mnohdy hodně pokřivené. Fandím proto všem těm trenérům a cvičitelům, kteří ve svém volném čase vedou děti a mládež nejen k úžasným výkonům, k týmovému duchu, ale především uznávají fair

play. Věřím, že se děním ve vrcholovém sportu oni ani jejich svěřenci nenechají otrávit a dál jim půjde o čistou hru.

Za celý tým tvůrců dnešního vydání přeji vám všem, vážení a milí čtenáři, aby vaše okolí hrálo vždycky opravdově a fér.

Ladislava Richterová
šéfredaktorka
richterova@tydeniky.cz

Struny podzimu

zaveme vás

Festival Struny podzimu, který zahájil 23. září koncertem ve Státní Opeře, oslaví 18. narozeniny s hvězdným obsazením – v čele s Barbarou Hannigan, Wayne Shorterem či Danielem Hopem.

Festival, který bude probíhat až do 9.11., charakterizuje vybraný vkus, světová dramaturgie a žánrová otevřenost patří ke špičkám mezi festivaly. Struny podzimu představí nejen hvězdné interprety, ale jako každý rok i odvážné projekty. Nevšední zážitky slibuje Barbara Hannigan, která bude účinkovat v roli pěvkyně, herečky i dirigentky. Jazzový guru Wayne Shorter představí zase úpravy skladeb pro orchestr a skvělý, mladý houslista Daniel Hope předvede nevšední přepracování Vivaldiho Čtvero ročních období. Vystoupí i mistr bossa noiva Vinícius Cantuária či rozervaný písničkář Rufus Wainwright. (šj)

Myslete už teď na zimu. Sjednejte si levnější plyn o 11 %

S pomalu končícím létem bychom neměli zapomenout, že teplo zanedlouho vystřídají chladné dny a nastoupí topná sezona.

Pokud patříte mezi desítky tisíc zákazníků Pražské plynárenské, kteří si od května stačili zařídit levnější plyn o 11 %, můžete být klidní, protože v nadcházejícím období ušetříte až tisíce korun ročně. Ani v opačném případě ale není nic ztraceno. Levnější plyn může mít za určitých podmínek každý odběratel. Stačí vyplnit a podepsat příslušný formulář. K dispozici je v obchodních kancelářích Pražské plynárenské, ve stojanech na všech pražských pobočkách České pošty nebo visí na webových stránkách společnosti www.ppas.cz. Vyplněný formulář je možné odevzdat v jedné ze dvou obchodních kanceláří – v Jungmannově ulici 31 (Palác Ad-

ria) v Praze 1, nebo v ulici U Plynárny 500 v Praze 4, zaslat poštou na adresu: Pražská plynárenská, a. s., Národní 37, 110 00 Praha 1 nebo zdarma podat na pražských pobočkách pošty. Na levnější plyn o 11 % mají nárok po dobu tří let všichni zákazníci Pražské plynárenské z kategorií Domácnost a Maloodběratel, kteří řádně plní své závazky. Podmínkou je pouze prodloužení smlouvy týkající se dodávky zemního plynu. A kolik je možné při využití slevy ušetřit? Například majitel běžného rodinného domu může ročně uspořit kolem 2500 korun, v případě vlastníka vícegeneračního domu se tato částka může pohybovat kolem 3500 korun.

TICKET ART PRODUCTION

THE ORCHESTRA - Former

ELECTRIC LIGHT ORCHESTRA

Part II Members

SE SYMFONICKÝM ORCHESTREM

1. 11. PRAHA KONGRESOVÉ CENTRUM

NEJVĚTŠÍ HITY V JEDINEČNÉM ŽIVÉM PROVEDENÍ PŮVODNÍCH ČLENŮ ELO ZA DOPROVODU SYMFONICKÉHO ORCHESTRU

WWW.THE-ORCHESTRA-ELO.CZ vstupenky: TICKET ART

AKTIV+
FAVORIT²⁰¹³

Mému autosalonu se cena za energii nezvyšší!

Využijte také pro vaše podnikání výhodnou cenu elektřiny až na 3 roky.

Pokud vás nabídka zaujala, objednejte si produkt AKTIV+ FAVORIT²⁰¹³ jednoduše:

- on-line na www.energieodpre.cz/favorit
- v pobočkách Zákaznického centra PRE
Praha 1, Jungmannova 31 (Palác Adria)
Praha 4, Vladimírova 18

www.energieodpre.cz/favorit

PRE

METROPOL

Vydává: European Press Holding, a. s., Táboritká 880/14, 130 00 Praha 3, IČO: 28409329, tel. 472 700 122, ředitel vydavatelství: Ing. Jiří Moršadt, morstadt@tydeniky.cz, šéfredaktorka: Ladislava Richterová, e-mail: richterova@tydeniky.cz, redakce@tydeniky.cz, obchodní odd.: Iva Baráková, e-mail: barakova@tydeniky.cz, inzerce@tydeniky.cz, ředitel výroby: Jiří Vondráček, e-mail: grafika@tydeniky.cz, internet: Jakub Richter, richter@tydeniky.cz, www.tydeniky.cz. Vychází každý měsíc. Distribuce: vlastní distribuce METROPOL. Povoleno MK R pod číslem E 18330.